
   1תרגיל  - אלגברה מופשטת 

  

  1שאלה 

לגבי הפעולות הבינאריות  אגודהמהווה  ℝבדקו האם קבוצת המספרים הממשיים 

  הבאות:

ababaא)     += 2* 

babaב)      +=*  

*)(/2ג)      22 baba +=  

  

  2שאלה 

/ אגודהבדקו עבור כל אחת מהקבוצות הבאות עם הפעולות הנתונות האם היא: 

  מונואיד/ חבורה. כמו כן, בדקו האם הפעולה היא קומוטטיבית.

)  .א ),•ℤ  2כאשרa b a b• = + +; 

)  .ב )4 , ⋅ℤ  4(עם כפל מודולו(; 

)  .ג ),−ℤ; 

)  .ד ( ), )P X ההפרש הסימטרי המוגדר ע"י  ∆-קבוצה כלשהי ו X, באשר ∆

( ) \ ( )A B A B A B∆ = ,לכל  ∪∩ ( )A B P X∈. 

  3 שאלה

)תהיינה   .א ) ( ),* , ,H G G על המכפלה הקרטזית ⋅חבורות. נגדיר פעולה  • H× 

) כדלהלן: ) ( ) ( )1 1 2 2 1 2 1 2
, , , *g h g h g g h h⋅ = •. 

Gהוכיחו כי  H×  .היא חבורה תחת פעולה זו  

חבורה הש וחיהוכ  .ב
2 2Ω ×Ω .היא לא ציקלית  

  

  

 



  4שאלה 

2האם   )א 2| , , 0
a b

a b R a b
b a

  
∈ + >  −  

, מונואיד או חבורה (ביחס אגודההיא  

  כפל מטריצות)? לפעולת

תהי   )ב

1

0 1 | , ,

0 0 1

a b

G c A B C

  
  = ∈  
  
  

ℝהוכיחו ש .- G  היא חבורה ביחס לכפל

  ). האם היא אבלית?Heisenberg groupמטריצות (חבורה זו נקראת 

   

  5שאלה 

}אפשר להרחיב למונואיד  Sהראו שכל אגודה   .א }'S S e=  e, אם נגדיר את ∪

 להיות איבר היחידה במבנה החדש.

פעמים על הבניה של הסעיף  nתארו את המונואיד המתקבל לאחר חזרה   .ב

}הקודם, כאשר מתחילים עם מונואיד האפס  }0M =.  

  6שאלה 

2מתקיים נניח שחבורה וGתהי 2 2( )ab a b=  לכל,a b G∈הוכיחו ש .-G .אבלית  

  7שאלה 

  הוכיחו ש:

  .bℤהיא ת"ח של aℤאמ"מ  aמחלק את  bא) 

)ב)  ),a b a b+ =ℤ ℤ ℤ  

]ג)  , ]a b a b∩ =Z Z Z.  

  

  8שאלה 

את המחלק המשותף המקסימלי: (באמצעות אלגוריתם אוקלידס) מצאו   .א

( )5614,1260. 

α,מצאו   .ב β ∈ℤ 1525 -כך ש 927 1α β+ =.  

  

 בהצלחה!


